



*Савченко Николай Евменович
(1924-1996)*

Савченко Николай Евменович родился в 1924 г. в селе Луценки Лохвицкого района Полтавской области на Украине. В Луценках пошел в школу, окончил 2 класса. В 1932 г. вместе с родителями из-за голода, начавшегося на Украине, переехал в Белоруссию в местечко Кличев Могилевской области. В Кличеве был принят в 3 класс местной школы. До начала ВОВ успел окончить 9 классов. В 1941 г. отца забрали на фронт в РККА. Мать с двумя детьми решила вернуться на Украину в свои родные Луценки.

В 1943 г. Лохвицким военкоматом Савченко Николай Евменович был призван в Красную Армию. С боями дошёл до Берлина. Войну закончил в Чехословакии, участвовал в освобождении Праги. При форсировании Рейна был легко ранен. После окончания войны был оставлен на службе в армии в Германии. Служил штабным писарем.

Отец Николая Евменовича после окончания войны решил вернуться в Белоруссию в Кличев, сюда перевез жену и дочь. Николай вернулся к родным в 1947 г. К этому моменту его младшая сестра окончила 9 классов и они вместе пошли в 10 класс. Сестра и брат сидели за одной партой, помогали друг другу учиться. Окончив среднюю школу, оба решили поступать в высшие учебные заведения. Николай поступает в Харьковский медицинский институт (хотел стать хирургом), а сестра – в Одесский государственный фармацевтический институт. Николай проучился только один семестр и вернулся в БССР, решив, что учиться должна сестра. Их родители не могли оплатить учебу и проживание на квартирах двоим студентам (общежития не предоставлялись). Родители противились такому решению сына, но Николай понимал, что не имеет права в 25 лет «сидеть на шее» у родителей, собирается устроиться на работу.

Именно в это время отца переводят работать в городской поселок Уваровичи Гомельской области. На семейном совете решили, что Николай продолжит учёбу в Гомеле. Это было близко от дома, что позволяло часто

приезжать к родителям. Отсутствие в Гомеле мединститута не позволило молодому человеку осуществить его мечту — стать хирургом. Со своей зачёткой Николай Евменович пришёл в Гомельский педагогический институт, где был зачислен на второй семестр химико-биологического факультета.

В 1952 г., после окончания пединститута Савченко Н.Е. был направлен учителем химии и биологии в Молятичскую СШ Кричевского района, в Молятичах он женился. Николай Евменович искал возможность быть поближе к родителям, поэтому в 1956 г. переехал вместе с женой в Гомельскую область Добрушский район в деревню Старый Крупец.

Савченко Николай Евменович с 1956 по 1958 гг., работал завучем Крупецкой СШ, а в 1958 -1984 гг.— являлся директором этой школы. После выхода на пенсию еще 9 лет продолжал работать учителем химии и биологии.

Ушел из жизни 2 октября 1996 г.